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preconditions for the sustainable development of enterprises under the complex 

conditions of the modern economy. 
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Анотація: Досліджено інституційні аспекти управління змінами у системі 

забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємств, обґрунтовано вплив інституційних 

трансформацій, глобалізації та цифровізації на необхідність адаптації управлінських підходів, 

обґрунтовано роль організаційних змін у підвищенні ефективності функціонування та 

фінансової безпеки підприємств, встановлено, що врахування інституційних чинників сприяє 

забезпеченню стійкого розвитку підприємств у сучасних умовах. 

Ключові слова: управління змінами, фінансово-економічна безпека підприємств, 

інституційне середовище, ризик-менеджмент, інституційні трансформації, організаційні 

зміни, фінансова стійкість. 
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Анотація: Досліджено інституційну трансформацію бухгалтерського 

обліку в умовах діджиталізації та вдосконалення нормативного регулювання. 

Визначено вплив цифрових технологій на методологію та організацію облікових 

процесів. Проаналізовано гармонізацію національної системи обліку з 
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міжнародними стандартами. Обґрунтовано напрями підвищення ефективності та 

прозорості облікової системи. 

Ключові слова: цифровізація, цифрові технології, міжнародні стандарти, 

управління, облікова система. 

 

Сучасний розвиток бухгалтерського обліку характеризується 

інституційними зрушеннями, зумовленими глобалізацією, цифровізацією та 

гармонізацією з міжнародними стандартами. Формується нова парадигма 

обліково-аналітичних механізмів, орієнтована на інтеграцію облікових процесів, 

інформаційного забезпечення та регуляторних інструментів у єдину систему. 

Інституційна трансформація проявляється у зміні методології, організації та 

логіки формування й інтерпретації облікової інформації. Розвиток облікової 

системи відбувається під впливом держави, професійних організацій і ринку. 

Держава формує нормативне регулювання та вимоги до прозорості звітності, 

професійні організації забезпечують методологічний розвиток і адаптацію 

міжнародних практик, а ринок визначає попит на якісну інформацію та стимулює 

інновації. Їх взаємодія забезпечує баланс між регулюванням і гнучкістю 

облікової системи. 

Взаємозв’язок бухгалтерського обліку з економічними та цифровими 

трансформаціями набуває дедалі більш системного характеру. Цифровізація 

змінює способи збору, обробки та передачі інформації, підвищує швидкість 

облікових процесів і розширює аналітичні можливості. Водночас економічні 

трансформації, пов’язані з глобалізацією ринків і зростанням ролі 

нематеріальних активів, потребують адаптації облікових підходів до нових умов 

господарювання. У результаті формується інтегрована обліково-аналітична 

система, здатна забезпечити інформаційну підтримку управління в умовах 

невизначеності та високої динаміки змін [1, c. 68]. 

Цифровізація суттєво трансформує фінансово-облікові процеси, 

формуючи нові вимоги до швидкості, точності та прозорості інформації. У 

контексті інституційної трансформації бухгалтерського обліку цифровізація 

визначає якісні зміни обліково-аналітичних систем, зокрема через розвиток 

фінтех-екосистем та посилення інноваційної активності суб’єктів 

господарювання [2, c. 2]. Паралельно посилюється взаємозв’язок між цифровою 

економікою та процесами євроінтеграції, які формують орієнтири гармонізації 

облікових підходів і нормативного регулювання відповідно до міжнародних 

стандартів [3, c. 39]. У контексті інтеграції України до світового економічного 

простору особливого значення набуває уніфікація економічної термінології та 

концептуальних підходів як на міжнародному, так і на національному рівнях. 

Протягом останніх років спостерігається послідовна інтеграція вітчизняної 

системи бухгалтерського обліку до міжнародних стандартів, що зумовлює 

необхідність гармонізації методологічних засад обліку та приведення 

економічної термінології у відповідність із загальноприйнятою світовою 

практикою [4, c. 230]. Водночас впровадження цифрових технологій у 

бухгалтерський облік стримується низкою факторів, зокрема: обмеженим 

фінансуванням, недостатнім рівнем підготовки персоналу, інфраструктурним 
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обмеженням та ризиками кібербезпеки, складністю інтеграції нових рішень у 

наявні облікові системи тощо [5, c. 49]. 

Окремий аспект становить вплив цифровізації на трансформацію 

бухгалтерського обліку в умовах підвищених ризиків та нестабільності. Воєнні 

та безпекові виклики посилюють потребу в адаптації облікових систем до 

цифрових технологій та одночасному вдосконаленні регуляторного середовища, 

яке забезпечує їх належне функціонування [6, c. 3]. На міжнародному рівні 

цифрова трансформація розглядається як системний процес інтеграції цифрових 

технологій у всі сфери економіки, включно з обліково-аналітичною діяльністю, 

з подальшими змінами управлінських і регуляторних механізмів [7].  

Отже, формування нової інституційної моделі бухгалтерського обліку, де 

цифровізація поєднується з адаптацією нормативного регулювання. До 

ключових напрямів належать модернізація законодавчої бази, розвиток 

цифрових платформ, трансформація форм зайнятості та посилення ролі цифрової 

освіти як складової професійної підготовки бухгалтерів [8, c. 3]. 

Впровадження сучасних інформаційних систем, зокрема ERP-рішень, 

хмарних технологій та електронного документообігу, сприяє інтеграції 

облікових функцій із іншими підсистемами управління підприємством. Така 

інтеграція забезпечує безперервність обробки інформації та підвищує рівень її 

узгодженості. Паралельно розширюється використання інструментів штучного 

інтелекту та аналітики даних, які дозволяють не лише обробляти значні масиви 

інформації, а й формувати прогностичні оцінки для підтримки управлінських 

рішень. 

Нормативне регулювання бухгалтерського обліку в Україні базується на 

поєднанні національних і міжнародних стандартів, що забезпечує інтеграцію у 

глобальний економічний простір. Методологічну основу становлять Національні 

положення (стандарти) бухгалтерського обліку (НП(С)БО), які визначають 

порядок ведення обліку, визнання та оцінки господарських операцій. Важливим 

напрямом розвитку є гармонізація з Міжнародними стандартами фінансової 

звітності (IFRS), що підвищує прозорість і порівнянність фінансової інформації 

та сприяє доступу до міжнародних ринків капіталу. Системоутворюючу роль 

відіграє Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», який формує правові засади облікового процесу та забезпечує вимоги 

до розкриття фінансової інформації [9]. 

Сучасний етап розвитку бухгалтерського обліку характеризується 

недостатньою адаптованістю нормативної бази до умов цифрового середовища, 

зокрема обмеженою регламентацією електронного документообігу, 

використання хмарних технологій та цифрових платформ, а також відставанням 

нормативних положень від темпів технологічних змін. Це зумовлює необхідність 

удосконалення законодавчого регулювання шляхом оновлення нормативної 

бази, стандартизації цифрових процесів та посилення кібербезпеки, реалізація 

яких забезпечує поглиблення інституційної трансформації бухгалтерського 

обліку, зміну ролі його учасників та підвищення ефективності функціонування 

облікової системи в умовах діджиталізації. 
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Abstract: The institutional transformation of accounting under conditions of digitalisation and 

improved regulatory framework is investigated. The impact of digital technologies on the 

methodology and organisation of accounting processes is identified. The harmonisation of the 

national accounting system with international standards is analysed. Directions for improving the 

efficiency and transparency of the accounting system are substantiated. 
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